Итоговая работа по информатике 9 класс           НМЦ – 2005г.


Вариант 1

А1. Какое устройство для выполнения вычислительных операций было изобретено первым?

1) компьютер

2) калькулятор

3) счеты

4) арифмометр

А2. Основные принципы построения цифровых электронно вычислительных машин разработал:

1) С.А.Лебедев 
2) Блез Паскаль 

3) Чарльз Беббидж 
4) Джон фон Нейман

А3. Информационный носитель – это:

1) устройство для передачи информации

2) устройство для обработки информации

3) что-либо, где можно хранить информацию

4) устройство для вывода информации

А4. Информацию, независящую от личного мнения, называют:

1) достоверной
2) актуальной

3) полезной

4) объективной

А5. За минимальную единицу измерения количества информации принят:

1)1бод 

 2)1бит 


3)1байт 

4)1Кбайт

А6. Сколько различных символов можно закодировать 4 битами?

1) 4

2) 2

3) 8

4) 16

А7. Напишите, каков информационный объем сообщения Скоро каникулы! в байтах?

1) 14

2) 13

3) 15

4) 16

А8. К внешним устройствам компьютера относится:

1) клавиатура

2) память

3) микропроцессор

4) системная плата

А9. Постоянная память компьютера предназначена для:

1) хранения программ начальной загрузки компьютера и тестирования его узлов

2) хранения программ и данных во время работы компьютера

3) для хранения наиболее часто используемых программ

4) для временного хранения данных

А10. К системному программному обеспечению относится:

1) Paint
2) Word
3) Windows
4) Basic



А11. К стандартным программам Windows относится:

1) Word
2) Excel
3) Basic
4) Paint

А12. Файл – это:

1) ресурсы, используемые какой-либо программой

2) поименованная часть постоянной памяти
3) поименованная область внешней памяти 

4)команда операционной системы

А13. Какое расширение файла используется для хранения текстовых документов?

1) doc
 2) exe
 3) jpg
 4) avi
А14. Браузеры (напр. Internet Explorer) являются:

1) серверами Интернет

2) антивирусными программами

3) трансляторами языка программирования

4) средствами просмотра Web-страниц

А15. Что из перечисленного не является электронным почтовым адресом?

1) Anton_1990@pochtampt.ru
2) @mail.ru
3) one@box.lvu.lv
4) Goga@yandex.ru
А16. Что такое графический редактор?

1) устройство для создания и редактирования рисунков

2) программа для создания и редактирования текстовых файлов

3) программа для создания и редактирования рисунков

4) устройство для создания и редактирования рисунков

А17. Текстовые редакторы предназначены для:

1) работы с текстовыми документами

2) для работы с графическими изображениями

3) для управления работой компьютера

4) для написания других программ

А18. Минимальным объектом, используемым в текстовом редакторе, является:

1) слово

2) точка экрана (пиксел)

3) знакоместо (символ)

4) абзац

А19. Имеется база данных:

	№
	Фамилия
	Имя
	Рост

	1
	Иванов
	Иван
	170

	2
	Смирнов
	Петр
	180

	3
	Кузьмин
	Петр
	165

	4
	Авдеев
	Николай
	170


После сортировки данных по убыванию по полю Фамилия будет следующая последовательность записей:

1) 2, 1, 3, 4

2) 3, 4, 2, 1

3) 2, 3, 1, 4

4) 4, 1, 3, 2

А20. Переведите двоичное число 10011 в десятичную систему счисления.

1) 19

2) 18

3) 38

4) 20

А21. Какое значение будет иметь логическое выражение (при х=1, у=3)

NOT((x+y) > 5) OR (x < y) AND (y-x) < 2

1) ложно

2) истинно

Группа В – вариант 1

В1. Напишите, какое число появится в ячейке С1 в результате вычислений по формуле?

	
	А
	В
	С

	1
	12
	1
	=(B1^4+A1)-A2*B2

	2
	3
	4
	

	3
	
	
	


В2. Напишите, какой вид примет формула, после копирования из ячейки C1 в ячейку C2?

	
	А
	В
	С

	1
	10
	3
	=B1-A2*B3

	2
	8
	7
	?

	3
	4
	8
	


B3. Чему будет равно значение переменной С в результате выполнения операций присваивания:

A:=5

A:=А+2

C:=4

C:=С+А



В4. Чему будет равно значение переменной a в результате выполнения фрагмента программы?

	Бейсик
	Паскаль

	a=8 : b=3

If b>=a Then 

    a=b+5 

Else

    a=a+b 

Endif

Print a
	a:=8 ; b:=3 ;

If b>=a Then 

    a:=b+5

Else

    a:=a+b; 

Writeln(a);




В5. Сколько раз будет напечатано на экране слово «ура» в результате выполнения фрагмента программы? 

	Бейсик
	Паскаль

	K=6 

FOR K=5 TO 6

  PRINT «ура»

NEXT K
	K:=6;

 FOR K:=5 TO 6 DO 

 WRITELN(‘ура’); 




Вариант 2

А1. Какое устройство предназначено для выполнения вычислительных операций?

1) контроллер
2) барометр

3) калькулятор
4) электронные весы

А2. Развитие вычислительной техники в нашей стране связано с именем академика::

1) Лебедева 

2) Курчатова

3) Циалковского 
4) Иоффе

А3. Дискеты, CD-диски, винчестеры – это:

1) устройства для обработки информации

2) носители информации

3) устройства для просмотра информации

4) устройства для ввода информации

А4. Информацию, отражающую истинное положение дел, называют:

1) понятной

2) достоверной

3) объективной

4) полезной

А5. Единицей измерения информации является?
1) 1бар
 
2) 1бод

3) 1 Гц 

 4) 1байт

А6. Сколько различных символов можно закодировать 5 битами?

1) 5

2) 32

3) 2

4) 10

А7. Напишите, каков информационный объем сообщения Ну, заяц, погоди! в байтах?
1) 17

2) 15

3) 14

4) 13

А8. К внешним устройствам компьютера относится:

1) адаптер

2) оперативная память

3) монитор

4) системная плата

А9. Оперативная память компьютера предназначена для:

1) хранения программ и данных во время работы компьютера

2) постоянного хранения данных

3) временного хранения программ

4) промежуточного хранения информации

А10. К прикладному программному обеспечению относится:

1) Basic
2) Windows Commander
3) Windows
4) Word



А11. К стандартным программам Windows относится:

1) Word Pad
2) Excel

3) Basic
4) Windows Commander

А12. Файл – это:

1) поименованная область оперативной памяти

2) команда операционной системы

3) поименованная область внешней памяти 

4) программа, помещенная в память и готовая к исполнению

А13. Какое расширение файла используется для хранения рисунков?

1) doc
 
2) exe
 
3) jpg
 
4) avi

А14. Какая программа является браузером (для просмотра Web-страниц)?

1) Outlook Expres
2) Internet Explorer
3) The Bat

4) Access
А15. Что из перечисленного не является электронным почтовым адресом?

1) Anton_pochtampt.ru
2) Anton@mail.ru

3) one@box.ru
4) Goga@yandex.ru
А16 Графический редактор предназначен:

1) для создания и обработки графических изображений

2) для создания и обработки текстовых документов

3) для написания других программ

4) для управления работой компьютера

А17. Что такое текстовый редактор?

1) устройство для создания и редактирования рисунков

2) программа для создания и редактирования текстовых документов

3) программа для создания и редактирования рисунков

4) устройство для создания и редактирования рисунков

А18. Словом в текстовом редакторе является:

1) строка символов

2) фрагмент документа, начинающийся с отступа (красной строки)

3) набор любых символов между пробелами

4) набор любых символов между символами конца абзаца

А19. Имеется база данных:

	№
	Фамилия
	Имя
	Рост

	1
	Авдеев
	Иван
	170

	2
	Смирнов
	Петр
	180

	3
	Кузьмин
	Петр
	165

	4
	Харитонов
	Николай
	170


После сортировки данных по убыванию по полю Фамилия будет следующая последовательность записей:

1) 4, 3, 2, 1

2) 4, 2, 3, 1

3) 2, 4, 3, 1

4) 1, 3, 2, 4

А20. Переведите двоичное число 11001 в десятичную систему счисления.

1) 24

2) 25

3) 48

4) 20

А21. Какое значение будет иметь логическое выражение  (при х=6, у=3):

(x+y) > 5 OR NOT(x < y) AND (y+x) < 2\

1) истинно 

2) ложно

группа В - вариант 2

В1. Напишите, какое число появится в ячейке С1 в результате вычислений по формуле?

	
	А
	В
	С

	1
	4
	3
	=(B1^2+A1)-A2/B2

	2
	10
	5
	

	3
	
	
	


В2. Напишите, какой вид примет формула, после копирования из ячейки С1 в ячейку С2?

	
	А
	В
	С

	1
	10
	4
	=B1*2-A2/B3

	2
	10
	5
	

	3
	1
	2
	


B3. Чему будет равно значение переменной С в результате выполнения операций присваивания:

A:=7

A:=А+3

C:=14

C:=С-А
В4. Чему будет равно значение переменной a в результате выполнения фрагмента программы?

	Бейсик
	Паскаль

	a=3 : b=5

If b>=a Then 

    a=b+5 

Else

   a=a+b 
Endif

Print a
	a:=3 ; b:=5 ;

If b>=a Then 

    a:=b+5

 Else

   a:=a+b; 

Writeln(a);







В5. Сколько раз на экране  будет напечатано слово «каникулы» в результате выполнения фрагмента программы? 

	Бейсик
	Паскаль

	K=6 

FOR K=4 TO 6

  PRINT «каникулы»

NEXT K
	K:=6;

 FOR K:=4 TO 6 DO 

 WRITELN(‘каникулы’); 




Вариант 3

А1. Какое устройство для выполнения вычислительных операций было изобретено вторым?

1) компьютер

2) калькулятор

3) счеты

4) арифмометр

А2. Первый в мире программист:

1) Б.Паскаль

2) Ч.Беббидж

3) С. Лебедев
4) А. Лавлейс

А3. Информационный носитель – это:

1) CD-диск

2) ОЗУ

3) процессор

4) монитор

А4. Информацию, существенную и важную в настоящий момент, называют:

1) полезной

2)актуальной

3) достоверной

4) объективной

А5. Единицей измерения информации является?

1) 1бод
 
2)1м 


3) 1Мбайт 

4) 1МГц

А6. Сколько различных символов можно закодировать 2 битами?

1) 2

2) 4

3) 8

4) 1

А7. Напишите, каков информационный объем сообщения Вини-Пух и друзья! в байтах?

1) 16

2) 15

3) 18

4) 19

А8. К внешним устройствам компьютера относится:

1) постоянная память

2) оперативная память

3) манипулятор мышь

4) микропроцессор

А9. Процессор – это устройство:

1) защиты от вирусов

2) для обработки информации

3) для записи информации

4) для хранения информации

А10. К инструментальному программному обеспечению относится:

1) Paint
2) Basic
3) Windows
4) Word



А11. К стандартным программам Windows не относится:

1) Word

2) Word Pad

3) Калькулятор
4) Paint

А12. Файл – это:

1) ресурсы, используемые какой-либо 
2) программой

3) поименованная область внешней памяти 

команда операционной системы

4) поименованная часть постоянной памяти

А13. Какое расширение файла используется для хранения звуковой информации?

1) doc
 2) exe
 3) jpg
 4) mp3

А14. Программа браузер (напр.Internet Explorer) предназначена для:

1) создания Web-страниц

2) получения и отправки почты

3) просмотра Web-страниц

4) поиска информации в Интернет

А15. Что из перечисленного не является электронным почтовым адресом?

1) Anton@pochtampt.ru
2) Anton@mail.ru
3) one@box.lvu.lv
4) Goga@ru
А16. Одной из основных функций графического редактора является:

1) хранение кода изображения

2) создание изображений

3) печать изображений

4) управление ресурсами ПК при работе с рисунками.

А17. Текстовый редактор – это программа, предназначенная для:

1) работы с изображениями 

2) работы с текстовой информацией

3) управления ресурсами ПК 

4) автоматического перевода с символических языков в машинные коды

А18. Основной минимальный элемент текста – это:

1) пиксел
2) ячейка таблицы

3) символ
4) вектор

А19. Имеется база данных:

	№
	Фамилия
	Имя
	Рост

	1
	Яковлев
	Иван
	170

	2
	Смирнов
	Петр
	180

	3
	Кузьмин
	Петр
	165

	4
	Авдеев
	Николай
	170


После сортировки данных по возрастанию по полю Фамилия будет следующая последовательность записей:

1) 1, 2, 3, 4

2) 4, 3, 1, 2

3) 2, 1, 4, 3

4) 4, 3, 2, 1

А20. Переведите двоичное число 10101 в десятичную систему счисления.

1) 20

2) 18

3) 21

4) 41

А21. Какое значение будет иметь логическое выражение (при х=4, у=2):

NOT((x+y) < 5) OR (x < y) AND (y-x) < 2

1) ложно

2) истинно

группа В

В1. Напишите, какое число появится в ячейке С1 в результате вычислений по формуле?

	
	А
	В
	С

	1
	10
	2
	=(B1^3+A1)+A2/B2

	2
	6
	3
	

	3
	
	
	


В2. Напишите, какой вид примет формула, после копирования из ячейки С1 в ячейку С2?

	
	А
	В
	С

	1
	10
	8
	=B1+(2+A2/B3)

	2
	4
	5
	

	3
	
	
	


B3. Чему будет равно значение переменной С в результате выполнения операций присваивания:

A:=9

A:=А+1

С:=11

А:=С*А 

В4. Чему будет равно значение переменной a в результате выполнения фрагмента программы?

	Бейсик
	Паскаль

	a=7 : b=3

If b>=a Then 

    a=b+5 

Else

    a=a+b 

 Endif

Print a
	a:=7 ; b:=3 ;

If b>=a Then 

   a:=b+5

 Else

   a:=a+b;

Writeln(a);







В5. Сколько раз на экране  будет напечатано слово «привет» в результате выполнения фрагмента программы? 

	Бейсик
	Паскаль

	K=3 

FOR K=2 TO 5

  PRINT «привет»

NEXT K
	K:=3;

 FOR K:=2 TO 5 DO 

 WRITELN(‘привет’); 




Вариант 4

А1. Какое устройство для выполнения вычислительных операций было изобретено позже всех?

1) компьютер

2) калькулятор

3) счеты

4) арифмометр

А2. Впервые идею создания вычислительной машины, работающей по программе высказал

1) Блез Паскаль

2) Чарльз Беббидж

3) Джон фон Нейман 
4) Ада Лавлейс

А3. Информационный носитель – это:

1) процессор

2) оперативная память

3) винчестер

4) монитор

А4. Информацию, достаточную для решения поставленной задачи, называют:

1) полезной

2) актуальной

3) полной

4) понятной

А5. Единицей измерения информации является?
1) 1бод 

2) 1Км 

3) 1 КГц 

4) 1Кбайт

А6. Сколько различных символов можно закодировать 3 битами?

1) 3

2) 6

3) 9

4) 8

А7. Напишите, каков информационный объем сообщения  Ах, уж эта Настя! в байтах?

1) 15

2) 17

3) 16 

4) 12

А8. К внешним устройствам компьютера относится:

1) системная плата

2) память

3) микропроцессор

4) клавиатура

А9. Внешняя память компьютера предназначена для:

1) хранения программ начальной загрузки компьютера и тестирования его узлов

2) хранения программ и данных во время работы компьютера

3) для долговременного хранения информации

4) для временного хранения информации

А10. К сервисному программному обеспечению относится:

1) Word
2) Windows Commander

3) Windows
4) Basic




А11. К стандартным программам Windows не относится:

1) Word Pad

2) Internet Explorer
3) Калькулятор
4) Paint
А12. Файл – это:
1) поименованная часть постоянной памяти

2) поименованная область внешней памяти 

3) команда операционной системы

4) программа, помещенная в память и готовая к исполнению

А13. Какое расширение имеют файлы, созданные в электронных таблицах?

1) doc
 
2) exe
 
3) jpg
 
4) xls

А14. Браузером (для просмотра Web-страниц) является:

1) Outlook Express

2)Rambler
3) Internet Explorer

4) ICQ
А15. Что из перечисленного не является электронным почтовым адресом?

1) Anton@pochtampt.ru
2) Anton@mail.ru
3) one$box

4) Goga@mail.ru
А16 Графический редактор предназначен:

1) для создания и обработки графических изображений

2) для создания и обработки текстовых документов

3) для написания других программ

4) для управления работой компьютера

А17. Текстовый редактор предназначен:

1) для создания и обработки графических изображений

2) для создания и обработки текстовых документов

3) для написания других программ

4) для управления работой компьютера

А18. Абзацем в текстовом редакторе является

1) набор любых символов между пробелами

2) строка символов

3) набор любых символов между символами конца абзаца

4) выделенный фрагмент текста

А19. Имеется база данных:

	№
	Фамилия
	Имя
	Рост

	1
	Смирнов
	Иван
	170

	2
	Яковлев
	Петр
	180

	3
	Кузьмин
	Петр
	165

	4
	Авдеев
	Николай
	170


После сортировки данных по возрастанию по полю Фамилия будет следующая последовательность записей:

1) 1, 4, 3, 1

2) 2, 1, 3, 4

3) 4, 1, 3, 2

4) 4, 3, 1, 2

А20. Переведите двоичное число 10010 в десятичную систему счисления:

1) 17

2) 36

3) 20

4) 18

А21. Какое значение будет иметь логическое выражение при х=2, у=5

(x+y) > 5 OR (x > y) AND NOT((y-x) < 2)

1) истинно

2) ложно

группа В – вариант 4

В1. Напишите, какое число появится в ячейке С1 в результате вычислений по формуле?

	
	А
	В
	С

	1
	10
	2
	=(B1^2+A1)-A2/B2

	2
	4
	2
	

	3
	
	
	


В2. Напишите, какой вид примет формула, после копирования из ячейки С1 в ячейку С2?

	
	А
	В
	С

	1
	20
	6
	=B1/2+A2*B3 -5

	2
	7
	5
	

	3
	
	
	


B3. Чему будет равно значение переменной с в результате выполнения операций присваивания:

A:=5

A:=a+1

C:=12

C:=c / a
В4. Чему будет равно значение переменной a в результате выполнения фрагмента программы?

	Бейсик
	Паскаль

	a=2 : b=6

If b>=a Then 

    a=b+5 
Else

    a=a+b 

Endif

Print a
	a:=2 ; b:=6 ;

If b>=a Then 

   a:=b+5

Else

   a:=a+b; 

Writeln(a);







В5. Сколько раз на экране  будет напечатано слово «диктант» в результате выполнения фрагмента программы? 

	
Бейсик
	Паскаль

	K=2 

FOR K=3 TO 5

  PRINT «диктант»

NEXT K


	K:=2;

 FOR K:=3 TO 5 DO 

 WRITE(‘диктант’); 







Кодификатор элементов содержания по информатике

	№
	Обознач.
	Проверяемые элементы содержания и виды деятельности
	Балл

	Группа А

	1
	А1
	История развития вычислительных средств

Знание периодичности появления вычислительных приспособлений
	1

	2
	А2
	История развития вычислительных средств

Знание выдающихся людей из области вычислительной техники
	1

	3
	А3
	Информация

Знание информационных носителей
	1

	4
	А4
	Информация. Свойства информации

Знание свойств информации
	1

	5
	А5
	Информация. Единицы измерения

Знание единиц измерения информации
	1

	6
	А6
	Информация. Кодирование информации

Знание формулы зависимости количества возможных событий от количества информации
	1

	7
	А7
	Информация. Кодирование информации

Умение определять количество информации в текстовом сообщении
	1

	8
	А6
	Компьютер

Знание назначения внешних устройств компьютера
	1

	9
	А9
	Компьютер

Знание назначения основных устройств компьютера
	1

	10
	А10
	Компьютер

Умение классифицировать ПО по видам
	1

	11
	А11
	Компьютер

Знание стандартных приложений Windows
	1

	12
	А8
	Компьютер

Знание определения файла
	1

	13
	А13
	Компьютер

Знание форматов различных видов файлов
	1

	14
	А11
	Информационные технологии. Интернет

Знание назначения программ-браузеров
	1

	15
	А15
	Информационные технологии. Интернет

Знание принципов формирования адреса электронной почты
	1

	16
	А16
	Информационные технологии. Графический редактор

Знание назначения и основных функций графического редактора
	1

	17
	А17
	Информационные технологии. Текстовый процессор Word
Знание назначения и основных функций текстового редактора
	1

	18
	А18
	Информационные технологии. Текстовый процессор Word
Знание основных элементов обработки Word-а.
	1

	19
	А19
	Информационные технологии. Базы данных

Умение сортировать данные в БД
	1

	20
	А20
	Системы счисления и алгебра логики

Умение переводить числа из двоичной системы счисления в десятичную
	2

	21
	А21
	Системы счисления и алгебра логики

Умение определять истинно или ложно логическое выражение
	2

	Группа В

	22
	В1
	Информационные технологии. Электронные таблицы

Умение производить расчет по формуле в ЭТ
	2

	22
	В2
	Информационные технологии. Электронные таблицы

Умение пересчитывать адреса ячеек ЭТ при копировании формул
	2

	23
	В3
	Алгоритмизация и программирование

Умение выполнять операцию присваивания
	2

	24
	В4
	Алгоритмизация и программирование

Понимание принципов реализации операции ветвление 
	2

	25
	В5
	Алгоритмизация и программирование

Знание оператора цикла с параметром FOR
	2

	Всего
	33


Всего 33 балла – 100%

 «5» > 85%;  >28 баллов

«4» > 70% ;  > 23 баллов
«3» > 50% ;  > 17 баллов
PAGE  
10

